
51

Palavras de despedida 
da Primeira Turma*

*Ata da 48ª Sessão Ordinária da 1ª Turma do Superior Tribunal de Justiça, de 27/11/2012.

O EXMO. SR. MINISTRO ARNALDO ESTEVES LIMA 
(PRESIDENTE): 

Srs. Ministros, para que possamos liberar o eminente Sr. Ministro Teori 
Albino Zavascki, vamos prestar primeiro nossa singela homenagem a S. Exa.

Como todos sabemos, na próxima quinta-feira, dia 29, o eminente Sr. 
Ministro Teori Albino Zavascki será empossado como Ministro do egrégio 
Supremo Tribunal Federal. Já fi zemos uma pequena homenagem a S. Exa., falando 
a respeito da sua vida. Recentemente, foi homenageado pela Corte Especial, onde 
falou o eminente Sr. Ministro Ari Pargendler, em nome do Tribunal, e , Sr. Ministro 
Teori Albino Zavascki, quero apenas reiterar o que todos nós sentimos e dissemos 
da nossa satisfação em vê-lo nomeado ao Supremo Tribunal Federal por absoluto 
merecimento e, com certeza, V. Exa. fará, lá no Supremo Tribunal Federal, no 
âmbito da competência daquele egrégia Corte, o mesmo que fez no egrégio Tribunal 
Regional da 4ª Região e na sua vida dedicada ao Direito, ou seja, de cumprir e fazer 
cumprir a Constituição Federal e as leis do País, o que para o jurisdicionado é o 
bastante, é o necessário. A segurança jurídica pressupõe exatamente o cumprimento 
da legislação a partir da Constituição Federal do nosso País e, de resto, de qualquer 
outro ordenamento jurídico.

Os nossos parabéns a V. Exa., nossa homenagem é bem singela. Desejamos 
que tenha pleno sucesso no egrégio Supremo Tribunal Federal e na sua vida pessoal 
e familiar.

O EXMO. SR. MINISTRO ARI PARGENDLER: 

Sr. Presidente, quero dizer que as palavras de V. Exa., realmente, refl etem o 
que foi o Sr. Ministro Teori Zavascki como Juiz neste Superior Tribunal de Justiça. 
Todos estamos orgulhosos de sua ascensão ao Supremo Tribunal Federal e quero 
que S. Exa. tenha presente que tudo o que disse na Corte Especial é realmente 
expressão sincera da minha admiração.
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O EXMO. SR. MINISTRO NAPOLEÃO NUNES MAIA FILHO: 

Sr. Presidente, esta é a última sessão da Turma que tem a participação do 
eminente Sr. Ministro Teori Albino Zavascki. Vamos, sem dúvida, sentir muita 
falta, Sr. Ministro Teori Albino Zavascki, do seu saber, da sua memória infalível, 
das suas advertências sempre oportuníssimas e certeiras, mas é motivo de orgulho 
pessoal, para todos nós, e também orgulho institucional, para o STJ, a merecida 
subida de V. Exa. ao mais alto Tribunal do País. Os jurisdicionados nacionais têm 
em V. Exa. uma garantia fi rme e segura de atenção aos casos que julgar e invariável 
coerência em todos os seus julgamentos.

Todos nós temos uma profunda afeição pessoal e intelectual por V. Exa., 
sobretudo, pelo seu gosto pela doutrina, pelo magistério e, evidentemente, pela 
magistratura. V. Exa. continuará sendo para todos nós um espelho, um modelo e 
um paradigma.

Seja muito feliz na sua nova atividade judicante, tanto no plano funcional 
como também no plano pessoal e familiar.

O EXMO. SR. MINISTRO BENEDITO GONÇALVES: 

Sr. Presidente, também assino embaixo todas as palavras que foram ditas nas 
justas homenagens ao Sr. Ministro Teori Albino Zavascki, que sempre engrandeceu 
a nossa Corte, com todos os predicados que, aqui, já foram ditos e é com muita 
alegria que nós, oriundos da Justiça Federal, fi camos muito lisonjeados com a 
indicação de S. Exa. para a Corte Suprema. 

Vou arrematar com palavras já ditas em vários órgãos fracionários desta 
Corte, vamos perder o Sr. Ministro Teori Albino Zavascki, mas o Supremo Tribunal 
Federal e a sociedade ganham um grande Ministro a partir de amanhã.

O EXMO. SR. DR. FRANCISCO RODRIGUES DOS SANTOS 
SOBRINHO (SUBPROCURADOR): 

Sr. Ministro Teori Albino Zavascki, Srs. Ministros, demais pessoas 
presentes, senhores advogados, estava presente, nesta Corte, quando foi anunciado o 
nome do Sr. Ministro Teori Albino Zavascki, indicado para a nossa Corte Suprema. 
Naquela ocasião, tive a oportunidade, também, de participar da homenagem que se 
fez ab initio. Para gáudio meu, estou, novamente, neste instante em que se assinala 
a despedida do Sr. Ministro Teori Albino Zavascki desta Casa de Justiça.

Renovo o que tinha dito naquele dia, quando disse que este Tribunal perde 
com a saída de V. Exa. mas, ao mesmo tempo, o Supremo Tribunal Federa, a mais 
alta Corte de Justiça deste País, fi ca engrandecida, e, também, fi ca engrandecida 
a Justiça, como um todo. Tenho a certeza de que todos os jurisdicionados deste 
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País serão benefi ciados com a ascensão de V. Exa. a este posto da mais alta Corte, 
porque as decisões que V. Exa. tem proferido demonstram a sua sapiência e o seu 
equilíbrio, que, com certeza, se renovarão a cada instante naquela Corte.

Sr. Ministro Teori Albino Zavascki, mais uma vez, meus parabéns!

O ILMO. SR. DR. LINDOVAL MARQUES DE BRITO (ADVOGADO): 

Sr. Ministro Teori Albino Zavascki, Exmo. Sr. Presidente, Srs. Ministros, 
emocionante poder falar como representante da Ordem dos Advogados do Brasil, 
Secção do Distrito Federal, e, também, peço permissão para o fazer em nome da 
Seccional de Goiás, eis que sou inscrito em ambas.

V. Exa., Sr. Ministro Teori Albino Zavascki, tem um passado inabalável, tem 
predicados superiores para a ascensão à Suprema Corte; é de índole da magistratura, 
eis que veio do TRF da 4ª Região, da Justiça Federal, o que nos deixa tranquilos 
e satisfeitos.

Evidentemente, todos os predicados e predicativos já foram falados a 
respeito de V. Exa. e, qualquer coisa que eu acrescente, será inócuo, pode-se dizer 
assim; mas não poderia deixar de representar a Ordem dos Advogados do Brasil 
para poder homenagear V. Exa., que está indo para o Supremo Tribunal Federal, 
na próxima quinta-feira.

Agradeço a atenção.

O EXMO. SR. MINISTRO TEORI ALBINO ZAVASCKI: 

Sr. Presidente, eminentes Colegas, senhores advogados, senhores 
funcionários, neste momento de despedida, o que me ocorre é apenas uma palavra 
de profundo agradecimento a V. Exas., aos servidores, aos advogados, ao Ministério 
Público. 

Quando ingressei no Tribunal, ingressei nesta Turma, onde tive momentos 
magnífi cos e enriquecedores do ponto de vista pessoal.

Agradeço, sobretudo, as palavras dos Colegas. O Sr. Ministro Ari Pargendler, 
na Corte Especial, fez um pronunciamento que me emocionou particularmente; 
reproduzi esse pronunciamento e o encaminhei aos meus familiares todos, que 
se emocionaram, porque viram, ali, palavras de incentivo, palavras elogiosas, 
exageradamente elogiosas.

De qualquer modo, o que quero dizer, disse na Corte Especial e soa um 
pouco a uma frase feita, enfi m, a um chavão, é que, quando a gente se despede, a 
gente se despede um pouco de si mesmo. Estou deixando, aqui, um Ministro que 
fui, nesta Primeira Turma, do qual eu mesmo, certamente, sentirei saudades pelos 
bons tempos que passei aqui.
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Espero, Sr. Ministro Napoleão Nunes Maia Filho, que os bons momentos que 
tivemos todos sirvam para apagar um pouco a imagem de cobrador, de complicador, 
que, às vezes, em tom de brincadeira, pelo menos é essa a minha fama, de apontar 
o dedo para pequenas coisas que, às vezes, têm um signifi cado importante.  Enfi m, 
gostaria de deixar e espero tenha deixado uma imagem de uma boa lembrança e 
isso levarei no coração.

Agradeço aos Colegas, agradeço as palavras do Dr. Francisco Rodrigues 
dos Santos Sobrinho; agradeço as palavras do Dr. Lindoval Brito, e deixo o meu 
abraço especialíssimo aos servidores da Casa, que sempre foram muito atenciosos 
e colaborativos no desempenho das minhas tarefas.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

O EXMO. SR. MINISTRO ARNALDO ESTEVES LIMA 
(PRESIDENTE):

Simbolizando a homenagem dos servidores da Primeira Turma e dos seus 
Ministros, solicito à Dra. Bárbara que passe às mãos do Dr. Teori Albino Zavascki 
esta lembrança, uma placa que registra a nossa homenagem.

O EXMO. SR. MINISTRO TEORI ALBINO ZAVASCKI: 

Sr. Presidente, vou ler a placa:

“Ao eminente Ministro Teori Albino Zavascki, em reconhecimento pelos 
notáveis serviços prestados a esta Corte, sempre orientados pela mais elevada 
conduta ética e pelo mais profundo saber jurídico.

Nossos cumprimentos por sua merecida investidura no cargo de Ministro 
do Supremo Tribunal Federal e votos de pleno êxito em suas novas atribuições.

Ministros e servidores da Primeira Turma.
Brasília, novembro de 2012”.

Agradeço muitíssimo Sr. Presidente.

O EXMO. SR. MINISTRO ARNALDO ESTEVES LIMA 
(PRESIDENTE): 

Nós que agradecemos e V. Exa. fi que à vontade.

O EXMO.  SR. MINISTRO TEORI ALBINO ZAVASCKI: 

Muito obrigado.


